

НЕРАЗРЫВНЫЙ ПРОВОДНИК

Анатолий МАКСИМОВ

■ Кабель из Воскресенска поможет при строительстве ВСМ от Петербурга до Москвы.

РАЗБАВИЛИ ХИМИЮ

Вообще, Воскресенск называют «химической столицей» Подмосковья. И все благодаря известному на всю страну местному комбинату по производству удобрений - градообразующему предприятию. Теперь «таблицу Менделеева» разбавят сябры. В технопарке «Федино» открылся завод - дочка компании «Белтелекабель».

Для неспециалиста это просто провода. Но на самом деле - до недавнего времени дорогой, импортный продукт, который используют в домашних компьютерных сетях, и при прокладке межконтинентальных кабелей. Теперь его выпускают и в Союзном государстве.

На сегодняшний день «Белтелекабель» входит в тройку крупнейших в СНГ производителей волоконно-оптического и сигнально-блокировочного кабеля. В какой-то момент белорусы решили расширяться в Россию. Поддержку нашли в Подмосковье.

Идея родилась во время визита губернатора Подмосковья Андрея Воробьева в Минск в 2023 году. Реализацию обсуждали на самом высоком уровне - у Президента Беларуси Александра Лукашенко.

- Наша задача - реализовывать общие проекты. Но одно дело - сесть в дружеской обстановке и обсудить проект. А совсем другое - увидеть то, что сейчас реально работает. От переговоров до запуска удалось пройти не спотыкаясь. В том числе благодаря нашим льготным программам по оборудованию, предоставлению земли появилось это очень важное предприятие, продукция которого востребована у ведущих компаний - у РЖД, у всех, кто занимается строительством. У нас сейчас огромный запрос на центры обработки данных, все, что связано с их хранением. И в этом нам в том числе поможет ваша продукция, - заявил на открытии Андрей Воробьев.

Ждут подмосковный кабель и в столичной подземке.

СКОВАННЫЕ ОДНОЙ ЦЕЛЬЮ

Сейчас предприятие - это пять производственных линий. В год оно способно выпускать больше тридцати

тысяч километров кабеля - им при желании можно разок обернуть Землю, совсем немного не хватит. Учитывая растущую цифровизацию, проект крайне востребованный.

- Такой замечательный проект был реализован в годовщину Великой Победы. Это еще одно подтверждение того, что мы строим Союзное государство. И того, что в технологическом смысле становимся сильнее, что все можем. И, несмотря на уход иностранных компаний, развиваемся и двигаемся вперед. С введением этого производства в строй мы еще на один шаг стали более импортонезависимыми. Рад, что этот проект



состоялся, - заявил Посол Беларуси в России Александр Рогожник.

Оснащение шло как за собственные средства предприятия - в это было вложено шестьсот миллионов российских рублей, так и по программе промышленной ипотеки. На перспективный бизнес кредит дали всего под пять процентов. Цеха возведены благодаря в том числе и региональным льготным программам. В упрощенном порядке предоставили землю - 6,5 гектара. Очистили ее от бурьяна и возвели тут новые, красивые корпуса. На все ушло полтора года.

СТАНОК КИТАЙСКИЙ, ПРОВОЛОКА РОССИЙСКАЯ

Фонд развития промышленности Подмосковья выделил 150 миллионов рублей на закупку оборудования. Оно - из Китая.

- Оптоволоконный кабель успеш-



Когда пользуемся интернетом или смотрим ТВ, не задумываемся, насколько важны различные кабели, позволяющие нам заниматься любимыми делами.

поставлять нашу продукцию на эту магистраль. Она для железных дорог инновационная, позволит увеличить их надежность. Такой в России никто не делает. В данный момент прорабатываем вопрос поставки кабеля собственного производства в Казахстан, Узбекистан и Туркменистан, - заявляет директор предприятия Олег Иганов.

Продают кабель напрямую с завода, без посредников. С логистикой помогает и близость к Москве - до нее всего девяносто километров.

Восьмидесят процентов материалов - российского производства. Например, медная проволока из Подольска, изоляция из Наро-Фоминска и Сергиева Посада. В перспективе запланирован переход полностью на отечественное сырье.

В планах строительство второй очереди завода - оно рассчитано на полтора года. Новый цех будет выпускать электрический кабель. Это даст еще три сотни рабочих мест, что неплохо для стотысячного подмосковного города.

КАДРЫ

■ Ради нового предприятия рабочие возвращались из столицы.

Кадры для завода будет готовить Воскресенский колледж. Сябры уже обожали договорились. Пока с сотрудниками проблем нет.

Чтобы трудиться на предприятии, многие возвращались из Москвы.

- Я до этого проработал 21 год в столице, тоже на заводе по производству оптоволокна. Но я же местный, вот и вернулся поближе к дому, - признается бронировщик Александр Калинин.

Скрутичник-изолировщик Марина Лебедева, наоборот, никогда не работала в этой сфере. На «Белтелекабель» пришла из торговли.

- Обучили с нуля. Занятия, экзамены - все было как положено, - рассказывает симпатичная блондинка.

■ Синеокая - важный торговый партнер Подмосковья.

Более того, область - лидер в России по экспорту белорусских товаров, своеобразный хаб для них. У региона с Минском много совместных проектов. Например, в прошлом году мытищинский «Метровагонмаш» поставил новые поезда для минского метро, напоминает подмосковный губернатор.

Проект с «Белтелекабелем» тоже далеко не последний, обсуждается строительство заво-

В СУХОМ ОСТАТКЕ

да сухих смесей и коммунальных машин.

- Холдинг «Белорусская цементная компания» уже подписал соглашение о строительстве большого производственно-логистического комплекса под символическим названием «Содружество». Это позволит трудоустроить еще сто человек. А инвестиции составят два миллиарда рублей. Сейчас идет поиск подходящей площадки под строительство, -

СОТРУДНИЧЕСТВО

говорят Андрей Воробьев.

Новое производство будет включать в себя завод по выпуску сухих строительных смесей, цемента, товарного бетона и железобетонных изделий, логистический узел и складскую зону.

- Мы также договорились с губернатором Московской области о строительстве школы, детского сада и большого сервисного центра, где будут производиться коммунальные машины, в частно-

сти и для нужд городского хозяйства, - сообщил Александр Рогожник.

В феврале запустил в России завод по выпуску носков и колготок - на территории технопарка «Успенский» в Подмосковье - очень популярный сейчас белорусский производитель и продавец одежды и белья Mark Formelle.

Начали с выпуска носков и гольфов разной плотности. Линейка включает в себя базовые модели для повседневного ношения и для вечернего образа. Фирма способна выпускать

до десяти миллионов пар в год. В 2019 году белорусская группа компаний «Серволюкс» выкупила цеха обанкротившейся птицефабрики «Загорский бройлер» под Сергиевым Посадом. Сейчас «Серволюкс Посад» продает продукты из мяса птицы, пельмени и полуфабрикаты для ресторанов быстрого питания.

Сейчас компания решила расширить мощности и реализовать новый инвестиционный проект, чтобы в 2025 году выйти на выпуск двух тонн готовой продукции в час.